

Ára : 10 fillér.

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ,
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 216. SZÁM.

DEBRECEN 1931 SZEPTEMBER 23. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

Az arany és a munka

Anglia pénzügyi válságának a híre úgy szántott végig a világon, mint valami hatalmas erejű vihar. Hirtelen, váratlanul csapott le az álmélkodó világra és beigazolta azt a tételt, hogy semmi sem lehetetlen. Anglia pénzügyi hatalma megdönthetetlen volt és ime mégis bekövetkezett a lehetetlen, a hatalmas Angliát is elérte a pénzügyi válság pusztító hulláma. Az Angol Bank megszüntette készfizetői kötelezettségét, mely pedig megdönthetetlennek vélt pénzügyi dogma volt a szigetországban. A kényszerítő események vitték erre a lépésre Angliát és az Angol Bankot, de már most, a nagy esemény utáni második napon meg lehet állapítani, hogy ez a bátor lépés megmenti Angliát a még nagyobb megrázkódtatásoktól.

Angliában volt bátorság arra, hogy megdönteni próbálják az arany uralmát, mikor ez már a nemzet életére tör. Az arany ma már hovatovább megszünt érték-mérő és nemzetek közötti forgalomban számítási eszköz lenni. Az arany pusztító eszközé vált, az arany elvonta az életet, nem istápolta, hanem megsemmisítette az életet. Angliának állami bankjától is szisztematikusan szivatytúzták ki az aranyat és mikor már az utolsó tartalékok kerültek sorra, akkor Anglia pénzügyi vezetői odakiáltották: »Eddig, ne tovább!«

Eleinte csak mint érdekességet közölték az újságok, hogy repülőgépek száz és száz mázsa aranyat szállítanak Angliából Párisba. — Anglia aranykészlete folyton esőkent, Franciaország aranyállománya pedig óriási arányokban növekedett. A nemzetközi spekuláció rávetette magát Angliára, mely akármennyire is bírta a rohamot, végre is kénytelen volt olyan, sőt még erősebb intézkedéseket tenni, mint amilyeneket tett egykori háborús ellenfele, Németország.

Nekünk magyaroknak ugyan keserves elégtétel lehet, hogy már a hatalmas Anglia is belekerült a válsághullámba. — Magyarország még Anglia részéről találkozott a legtöbb jóindulattal a háború utáni időkben, nincs tehát semmi okunk a kárörvendezésre, sőt ellenkezőleg azt kell kívánnunk, hogy minél előbb győzze le a feltornysult bajokat és minél előbb állítsa vissza régi tekintélyét és pénzügyi hatalmát. Különben is mi abból nem lakunk jól, hogy gazdasági és pénzügyi válság van Angliában is, de abból a lépésből, melyet Anglia vasárnap tett, reményt méríthetünk a jobb jövőre. Ez ugyanis azt jelenti, hogy az arany detronizációja általánosan előbb több

el fog következni. Az arany uralma csak szenvedést és rengeteg keservet hozott a világra. Meg kell fosztani egyeduralmáról és helyébe kell tenni a munkát, mely kenyert és megélhetést nyújt a dolgozóknak. Láthatjuk a mostani példákából, hogy az arany csak ad-

dig ad értéket a munkának, míg háborítatlan hasznót jelent számára, de mihelyest a nemzetközi spekuláció eszközévé válik, éppen úgy keservet és szenvedést hoz a világra, mint akár a legvadabb háború. Az arany hatalmával tartják guzsba kötve a sokat szenvedett

kis Magyarországot. A külföldi tőke ha kénye, kedve tartja kiszivattyúzhatja előlünk még a pusztta megélhetést is. Ha az arany ellenségévé válik a dolgozó embernek, el vele. Jöjjön a nagy detronizáció és foglalja el helyét a termelő munka, mely életet és megélhetést ad.

Nem állapított meg különbözetet a Nemzeti Bank a pengő és aranypengő között

Budapest, szept. 22. A fővárosban olyan hírek terjedtek el, hogy a Magyar Nemzeti Bank különbö-

zetet fog megállapítani a pengő és az aranypengő között. Illetékes helyről felhatalmazták az Magyar

Távirati Irodát annak közlésére, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöznek.

Kína inkább huszmillió embert áldoz fel, de Mandzsuriáról nem mond le

A Népszövetség nem tudja megállítani a hadműveleteket

London, szept. 22. Tokiói hírek szerint Japán haderői Carbin felé indultak, ami lényegesen kiterjeszti a japán hadműveletek frontját. Japán állítólag 150 ezer négyzetmérföldnyi területet akar elfoglalni Korea, és a nagy fal között. A japán kormány utólag jóváhagyta a koreai japán haderő parancsnokának azt az intézkedését, hogy megerősítéseket küldjön Mukdenbe.

A japán távirati iroda jelenti, hogy Kínában rohamosan nő a harci láz. Vezető politikusok hangoztatják, hogy Kína inkább 20 millió embert áldoz fel, de Mandzsuriáról semmi körülmények között sem mond le.

Genf, szept. 22. A népszövetség tanácsa délután 5 óra tájban vette újból tárgyalás alá a japán-kínai konfliktust. Hosszas vita után Lerroux a Népszövetség tanácsának elnöke kérte a tanácsot, hogy hatalmazza fel: 1. hogy sürgős felhívást intézhessen a japán és kínai kormányhoz, hogy tartózkodjanak minden olyan eselekménytől, a mely alkalmas volna a helyzet kedvezőtlenebbé tételére, vagy arra, hogy a kérdés békés elintézését meghiúsítsák; 2. arra, hogy Kína és Japán képviselőivel egyetértően keresse az alkalmas eszközöket, a melyek lehetővé teszik a két ország csapatainak azonnal visszahívását. Kérte továbbá, határozzák el, hogy valamennyi ülés jegyzőkönyvét, amelyen ezzel az üggyel foglalkoztak, az okmányokkal együtt tájékoztatás céljából juttassák el az Egyesült Államoknak.

Curtius német külügyminiszternek az a nézete, hogy a népszövetség tanácsának nem szabad ideiglenes rendszabályokra szorítkozni, hanem kezében kell tartani az egész

ügyet. A Népszövetség tekintélye is meg kívánja, hogy ez a konfliktus mielőbb békésen oldódjék meg. A francia delegátus csatlakozott Curtius szavaihoz, hasonlóképpen az olasz külügyminiszter is. A kínai delegátus javasolta, hogy a tanács legközelebbi ülését holnap tartásák. A japán delegátus kijelentette, hogy e kívánsághoz nem csatlakozhatik, mert be kell várnia kormányja utasításait. Végül az elnök javaslatára elhatározták, — hogy a tanács legközelebbi ülését minél hamarabb megtartja, a ja-

pán külügyminisztérium instrukcióinak beérkezése után.

London, szept. 22. Kung-Csu-Ling mellett nagyobb kínai csapat ellen-támadásba ment át. A harc még folyik Moszkva, szept. 22. A moszkvai japán nagykövét ma hosszasan tanácskozott Litvinov külügyi népbiztossal, a japán—kínai helyzetről.

Tokio, szept. 22. A japán kormány elfogadta a kínai kormánytól azt a javaslatát, amely szerint három kínai és három japán tagból álló vegyes bizottságot küldenek ki a kínai-japán ellentét tanulmányozására.

A minisztertanács nagyszabású utépitési programot fogadott el

Huszezer embernek akarnak munkát biztosítani

Budapest, szeptember 22. Kenéz Béla kereskedelmi miniszter tegnap az ipar képviselőivel tanácskozott. Először a szakszervezetek vezetőit fogadta, akiket azért kéretek magához, hogy tájékozódjék tőlük elsősorban a munkanélküliség újabb fejleményeiről, továbbá azokról a lehetőségekről, amelyekkel a bajokat enyhíteni lehetne.

Az értekezlet után Kenéz Béla kereskedelmi miniszter dolgozószobájában fogadta az újságírókat és a következőket mondotta:

— Én elsősorban a saját tárcám körére vonatkozóan tárgyaltam a szakszervezetekkel. Általános gazdaságpolitikai program nyújtása nem az én feladatam. Én egyelőre azt ígértem meg nekik, hogy a minisztertanács hozzájárulásával, mint első lépést, egy olyan utépitő programot viszek keresztül, főképpen a dűlőutak rendbehozása dolgában, amely a téli hónapokban

20.000 embernek fog kenyeret biztosítani. Természetesen, ha több pénz áll rendelkezésre, annak arányában még több munkást fogok foglalkoztatni.

— Egyébként nekem ma is óhajtlásom a Duna-hidak megépítése és ezen a réven sok munkás foglalkoztatása. Az egyik legközelebbi feladatam továbbá az, hogy biztosítsam gyáraink, különösen pedig nagy munkáslétszámot foglalkoztató textilgyáraink részére a devizanehezégek kiküszöbölésével a nyersanyag beszerzését.

A munkanélküli segélyekre vonatkozóan nyilatkozott ezután Kenéz Béla miniszter:

— A szakszervezetek elgondolását a munkanélküliek kenyeréhez juttatása dolgában nagy megértéssel fogadtam. A természetbeni segélyeknél és általában a segélyosztásnál individuálisan kell eljárni. Ugyanis csak így lehet elkerülni, hogy az arra nem jogosult em-

Berek vegyék el az arra rászorulókat szájából a kenyeret. Nagyon meg kell fontolni, hogy a kiosztás helyi munkáját kire bizzuk.

— A pénzügyi segélynél megvan esetleg az az aggodalom, hogy a család fő nem viszi haza azt családjának, viszont a természetbeni segélynél is előfordulhat, hogy szintén nem viszi haza az utalványt, hanem értéken alul elköttyavetyéli. Ha például egy lateiner kap valahol egy métermázsza szentet és nem tudja hazavinni, akkor azt esetleg eladja.

Végül az állami üzemek leépítéséről, illetve megszüntetéséről nyilatkozott a kereskedelmi miniszter a következőkben:

— Az állami üzemek dolgában az én gondolatom az, hogy meg kell szüntetni minden olyan üzemet, mely irracionális, vagyis veszteséggel dolgozik, kivéve azokat, amelyek fenntartásához árszabályozó, vagy szociális érdekek fűződnek.

Egyébként annak eldöntése, hogy valamely üzem veszteséges-e, vagy sem, nem mindig könnyű. Vannak olyan üzemek, amelyek bizonyos foku foglalkoztatás mellett feltétlenül gazdaságosak, ha azonban a termelési kapacitásnak csak bizonyos hányadát tudjuk kihasználni, a nagy rezsiköltség következtében veszteségesek. Elvi elgondolásom az — és azt hiszem ez a gazdasági élet kára nélkül meg is valósítható, sőt annak egyenesen javára szolgál —, hogy a tárca körébe tartozó üzemeknek legnagyobb részét meg kell és meg is lehet szüntetni. Erre egyébként kötelez az idén hozott törvény is, amely a kereskedelmi miniszter feladatává teszi, hogy egy év leforgásán belül az ésszerűen fel nem tartható üzemek megszüntetéséről jelentést tegyen az országgyűlésnek.

Végül a miniszter megnyugtató kijelentéseket tett a magánalkalmazottak helyzetére vonatkozólag.

A MINISZTERTANÁCS HOZZÁJÁRULT AZ UTÉPÍTÉSI PROGRAMHOZ.

Budapest, szeptember 22. A Kormánytagjai ma délután öt órakor minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen a 33-as bizottság legközelebbi ülésén tárgyalandó rendeleteket, továbbá folyó ügyeket tárgyaltak. A minisztertanácsban Kenéz Béla kereskedelmi miniszter előterjesztette az *inség enyhítése céljából terembe vett utépitési programját*, amelyre vonatkozó előterjesztéséhez a minisztertanács hozzájárult.

A második bucsuvacsora Lukáts József tiszteletére

A Piarista Diákszövetség bucsúestje után kedden este ismét díszes és előkelő közönség körében bucsúztatták a Lukáts József piarista gimnáziumi igazgatót, aki debreceni tartózkodása alatt csak híveket és őszinte barátokat szerzett magának. A tegnapi bucsúvacserán Lukáts József személyes jóbarátai jelentek meg, mintegy száz-an, a társadalom legelőkelőbb köreiből, és különböző felekezetekből, ami legelőkelőbb bizonyítja, hogy Lukáts Józsefet igazán mindenki szerette és tisztelte. A vacsora alatt nagyon sok felköszöntő hangzott el, melyekben méltatták a bucsúzó Lukáts József érdemeit.

Felköszöntőt mondtak Ady Lajos tanterületi főigazgató, utána dr. Várány István polgármester, majd Lukáts József válaszló. Eután beszéltek még Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Böszörményi Béla és ismét Lukáts József, végül a felköszöntők sorát Karl József, az új piarista igazgató zárta be. A társaság az éjféli órákig maradt együtt.

Valutazárlatot rendeltek el Angliában

Husz százalékgig terjedő ingadozás után délután javulás áliott be az angol font árfolyamában

London, szept. 22. Snowden kincstári kancellár az arany standard törvényben kapott felhatalmazása alapján teljes valutazárlatot rendelt el. Eszerint angol alattvalónak, vagy Angliában lakó személyeknek további intézkedésig nem szabad idegen valutát venni, vagy e célból pénzt átutalni. Kivéve rendes kereskedelmi szükségletek fedezésére szeptember 21-ike előtt történt szerződések teljesítésére, vagy utazási, személyi szükségletekre. Az angol tőzsdét egyébként holnap megnyitják. Valószínűnek tartják, hogy a tőzsdei bizottság bizonyos értékpapírokra nézve minimális árfolyamokat állapít meg, amelyen alul az illető értékpapírokat nem lehet eladni. — A Press. Assotiation valószínűnek tartja, hogy az élelmiszer drágulás megakadályozására a kormány az 1920. évi szükségletörvény alapján árszabályozó rendeleteket bocsát ki.

LONDON NYUGODT.

London, szept. 22. A tegnapi megdöbbenés után az angol közvélemény ma már viszonylagos nyugalommal szemléli a helyzetet. Megállapítható, hogy a kormány a politikai és közgazdasági tényezők nyilatkozatai érték céljukat s semmiféle pánik nem következett be. A politikai élet természetesen kizárólag a font sorsa körül forog. A veszedelem — úgy látszik — valóban ki fogja egyenlíteni a politikai ellentétek jelentős részét és a kormány mögött az eddiginél sokkal nagyobb és súlyosabb többség fog felsorakozni, ide értve Hendersont és közvetlen híveit is, sőt már ma azt is beszéljük, hogy Hendersont a kormányban elvállalja a belügyminiszteri tisztséget. Az alsóház tegnapi ülésén a baloldaltól 112 szavazatot mégis a kormányjavaslatok ellen esett, ami azt mutatja, hogy a Labour-Party balszárnya még a mostani körülmények között sem hajlandó a nemzeti kormány támogatására. A felsőház viszont csekély érdeklődés mellett alig húsz perc alatt mind a három olvasásban végzett a törvénnyel, mely a királyi szentesítés felolvasása után éjfélkor már életbe is lépett.

A FONT ÁRINGADOZÁSAI.

London, szept. 22. Az aranystandard fellüggésztésének az első 24 óra elmúlása után bontakozik ki a maga igazi jelentősége. A világpiaconról beérkező jelentések szerint a fontsterling árzuhanását nem sikerült megakadályozni. A font értékelése olyan áringadozást tüntetett fel a hétfői napon, amely joggal emlékeztet a márka és francia frank egykori óriási árhullámzására, amelyet a fontsterling esetében a legutóbbi órákig lehetlennel tartottak. Megállapítható hogy a főbb pénzügyi piacokon az első kritikus órákban közel húsz százalékgig terjedt a font árzuhanása. Az első izgalom után a nagy érvesztesség egyrésze megtérült, a font katasztrófája azonban így is teljes mert végeredményben az első nap több mint tízszázalékos elértéktelenedést jelent a font számára, Párisban a szombati 123 frankkal szemben kedden reggel a bankok már csak 103—106 frankot akarnak fizetni a fontsterlingért, míg a bankok közötti forgalomban 110—113 értékelés volt érvényben. Newyorkban a font egészen négy dollárig zuhant, az előző napi 4.855-ös jegyzéssel szemben, míg zárlatra

4.81 dollárral javult a font. Ez is túlhaladja a tízszázalékos árzuhanást. Hasonló aránynak a font árcsúsei a többi jelentékenyebb pénz-

piacokon is. A font árzuhanásával szemben nagyobb áremelkedések mutatkoznak az angol árutőzsdéken.

Az angol válság végső következménye a jóvátételek és háborús adósságok revíziója lesz

London, szept. 22. A Newyork Times washingtoni levelezője szerint az újabb fejlemények meggyőzték az amerikai hivatalos körök jórészt arról, hogy az angol válság végső következménye a jóvátételek és háborús adósságok revíziója lesz, mert mindezeknek az angol hitel az alapja. A font értékvesztése következtében nem lehet a fizetési kötelezettségek mai arányát tovább fenntartani.

A Reuter-iroda párisi levelezője szerint az angol hivatalos körök továbbra is szoros érintkezésben állnak a francia kormánykörökkel és a helyzet minden fázisát behatóan megbeszéli. Azt hiszik, hogy a francia segítség nem új kölesön nyújtásban, hanem a párisi fontárfolyam megvédésében nyilvánul majd meg.

DELUTÁN MEGNYUGODOTT A PÁRISI TŐZSDE.

Páris, szept. 22. A tegnapi félhivatalos jegyzés után ma hivatalosan is jegyezték a tőzsdén a font sterlinget, amelynek árfolyama ma délután 2 órakor 104.25, 105.50 és 105.— frank volt. A hangulatot kedvezően befolyásolja az a körülmény, hogy Amerika bizalommal kíséri az angliai fejleményeket.

Berlin, szept. 22. A font árfolyamának délutáni bekövetkezett javulása az összes nyitvavető külföldi tőzsdéken megnyugvást keltett. Különösen az európai tőzsdéken volt barátságos a hangulat.

A MAGYAR NEMZETI BANK NEM JEGYEZTE AZ ANGOI FONTOT.

A font nemzetközi jegyzésének ingadozására való tekintettel a Magyar Nemzeti Bank tegnap a londoni kifizetést és a angol fontot nem jegyezte és sem az angol fontban, sem a londoni kifizetésben nem kötött ma üzletet.

CSEHORSZÁGBAN IS FEL-EMELTÉK A KAMATIÁBAT.

Prága, szept. 22. Cseh Távirati Iroda: A cseh nemzeti Bank a váltók és leszámítolási kamatiábat 6.5 százalékra, az állampapírok, lombardkamatiábat 7 százalékra más értékek lombard kamatiábat 7.5 százalékra emelte fel.

MAGYARORSZÁG ÉS A FONT ÁRFOLYAMCSÖKKENÉSE.

Magyarország adós állam Angliával szemben, a magyar adósság szempontjából a font mostani értékvesztése könnyítést eredményezett. Természetesen más kérdés, hogy milyen szinten fogják stabilizálni majd az angol fontot. Az angol bankok egyik adóssákkal, tehát a magyarokkal szemben senki köztölték ki, hogy a tartozások arányban fizetendők. Az amerikai bankok mindig aranydollár értékben vették át a magyar zálogleveleket, az amerikaiakkal szemben tehát aranyban tartoznak a magyar adóssok. Az angol hitellezőkkel szemben azonban a tartozás fontra szól, tehát a font árvesztése a

magyar adóssok javára szolgál. Az angol fontban kifejezett fontosabb emissziók a következők:

A Magyar Földhitelintézet fontról szóló záloglevelei 3 millió font, a magyar vármegyei kölcsön 2,250 ezer font, az egyik budapesti bank záloglevél emissziója 750,000 font, a tavaly novemberben folyósított 3 millió fontos Rothschild-előleg, amely a magyar kincstár részére novemberben válik esedékessé. Az adóssok közül a legjobban jár a bécsi Kreditanstalt, amelynek összesen 7.5 millió tartozása van angol fontban.

Egyes magyar vállalatok is kedvező helyzetbe kerülnek a font értékesítkenése következtében, miután a nyersanyagokat majdnem kizárólag angol fontban jegyzik, így a fémek, a kaucsuk, és a pamut, hogy csak a fontosabb nyersanyagokat említsük, fontértékben szerepel. A magyar gyárak természetesen fontban tartoznak és ezeket a tartozásokat fontvalutában kell fizetniük.

Tegnap óta erősen emelkednek az angol piacon a nyersanyagok és az élelmiszekek árai.

NEMZETKÖZI ARANY-KONFERENCIÁT JAVASOL ANGLIA.

Amsterdam, szept. 22. Holland gazdasági körökben úgy tudják, hogy angol részről a Németalföldi Banknál az a javaslat futott be, hogy nemzetközi aranykonferencia üljön össze, amely általános valuta szabályozást hajtana végre.

MEGNYILNAK A TŐZSDEK.

London, szept. 22. Az értéktőzsde a szokásos üzleti forgalom számára holnap újból megnyílik.

Brüsszel, szept. 22. A tőzsdén holnap megnyitják a határidős piacot is.

Amsterdam, szept. 22. A tőzsde vezetősége m. délelőtt újból foglalkozott a tőzsde bezárásának kérdésével és arra a megállapodásra jutottak, hogy semmi ok sincs arra, hogy a pénzügyminiszternek a tőzsde további zárvatartását javasolják. E határozat értelmében az amsterdami tőzsde ma újból a normális keretek között működik és bíznak abban, hogy a tőzsdeforgalom teljes rendben bonyolódik le.

MACDONALD AZ IZGALMAKBA BELEBETEGEDT.

London, szept. 22. Az alsóházban Baldwin, a titkos tanács elnöke a takarékosági és költségvetési törvényjavaslatok tárgyalási idejének további korlátozását javasolta és hangoztatta a pénzügyi egyensúly helyreállításának szükségességét. A Ház a javaslatot 283 szavazattal 216 ellenében elfogadta.

MacDonald miniszterelnök az utóbbi napok izgalmai következtében gyengélkedik. Orvosai tanácsára pár napig pihen. Távollétében Baldwin helyettesíti.

A francia miniszterelnök szombaton Berlinbe utazik

Az új francia nagykövet békülékeny nyilatkozata

Páris, szept. 22. Laval miniszterelnök, Briand külügyminiszterrel együtt szombaton délután utazik Párisból és vasárnap reggel érkezik Berlinbe. A francia miniszterek Berlinből kedden este utaznak vissza.

Berlin, szept. 22. Francois Poncet az új berlini francia nagykövet délután fogadta a sajtó képviselőit és ez alkalommal ezeket mondta: — Franciaország szorosabb szolidaritást kíván, amely a nemzete-

ket egymáshoz fűzi. A francia köztársaság kormánya, amennyire csak hatalmában áll, mindent megkísérel, hogy Németországgal stabil összeköttetést és együttműködést teremtsen meg. Ez megfelel a két ország minden józanul gondolkodó és minden jóhiszemű polgár kívánságának. Bár csak meggyorsítaná e kívánság teljesedését a francia minisztereknek néhány nap múlva bekövetkező berlini látogatása.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség

Lefejezte egy vasuti fékező fejét a vonat

Karcagról jelentik: Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt tegnap délelőtti Karcag állomáson. Egy tehervonatot útnak indítottak s a már mozgó vonatra akart felugrani Nagy János fékező, aki a tehervonat kísérője volt. Az egyik villanyoszlop közelében lépett fel s a villanyoszlop lesodorta a földre s féklépcső pedig a villanyoszloptól szenvedett ütődéstől megszedült vasutas felsőtestét a vonat kerekére fordította, úgyhogy a nyaka éppen a sinekre esett s a kerek a

szó szoros értelmében lemetszték a fejét.

Mindez pillanatok alatt történt mire a vonatot leintették, a fékező már halott volt.

holtestétatásábanpörn, f é cmcmfw A fékező nem tartozott a karcagi vasuti állomás személyzete közé. Itt nem is ismerték, hogy hova való, azt most állapítják meg, valamint azt is, hogy terhel-e valakit a halálos szerencsétlenségért felelősség, vagy Nagynak a saját vigyázatlansága okozta a szerencsétlenséget.

Magyar detektívek külföldön nyomoznak a biatorbágyi merénylet ügyében

Budapest, szeptember 22. A rendőrség változatlan eréllyel folytatja a biatorbágyi merénylet tettesei után a nyomozást. Állandóan több gyanúsítottat hallgatnak ki a politikai osztály detektívsozájában. Ezek a gyanúsítottak eddig csaknem kivétel nélkül alibit bizonyítottak, tisztázták szerepüket, úgyhogy rövidesen el is hagyják a főkapitányságot. A jelen pillanatban egyetlen személy van csak őrizetben, Habli Julia 19 éves pakráci születésű háztartási alkalmazott, aki — mint ismeretes — fantasztikus adatokat mondott arra vonatkozóan, hogyan ment ki a merénylet idején fiatal emberek társaságában a biatorbágyi viadukhoz, hogyan nézte végig az előkészületeket, majd magát a katasztrófát. A rendőrség nem igen adott hitelt az elmegyógyintézetben járt háztartási alkalmazott »szenciáció« valóságának, de egyelőre őrizetben tartja, amíg szerepét teljesen tisztázzák.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes vezetésével kitűnő munkát végzett eddig is a rendőrség, mert hiszen a nyomozás rendelkezésére álló kevés adat alapján kellett megkonstruálni magának a merényletnek az elkövetését és követ-

keztetni ebből a tettesek kilitére. Nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is nagy buzgalommal folyik a nyomozás. A pesti detektívek egész sora jár külföldön, akik nap-nap után küldik a jelentést Budapestre a főkapitányságra.

Minden remény megvan arra, hogy a rendőrségnek sikerül a tettesek nyomára jutni.

A közönség is élénk résztvevő a nyomozásban. Eddig közel 5000 levél érkezett a főkapitányságra, amelyekben különböző bejelentések, adatok és leleplezések voltak. Ezenkívül több mint kétszázan jelentkeztek vallomástételre. A rendőrség sem a leveleknek, sem a személyes jelentkezéseknek nem sok hasznát vette.

Habli Julia szereplése most már a vége felé jár. Ma a különböző szembeállítások után már csaknem teljesen összeomlott a fiatal parasztleány meseje. A tanuk, akikre ő hivatkozott, el-

Hermann Walter von Riesen, akit Leobenben elfogtak, a szombathelyi rendőrség gyanúja szerint Szombathelyen készítette elő a biatorbágyi merényletet, de erre nézve nincs semmi pozitív bizonyíték.

Sikeres tárgyalások a 8 millió dolláros mezőgazdasági hitel megújítására

Budapest, szept. 22. A termelés megerősítésével az inségesek ellátásával és a mezőgazdasági többtermelés kérdésével foglalkozott az országos mezőgazdasági kamara választmánya keddi ülésén.

Gróf Hoyos Miksa elnöki megnyitó beszédében helyesli, hogy a kormány felhatalmazást kapott a belső gazdasági rend megóvása szempontjából szükséges intézkedésekre. Ezután a kamara vezetőségének időszaki jelentését terjesztette elő Marschall Ferenc. Az előterjesztés szerint nyomatékosan kéri a kamara, hogy a kormányzat a jövőben a mezőgazdasági élet tényezőivel való szorosabb kooperációval keresse a kibontakozás

A földművelésügyi miniszter leirata megemlékezik a vetőmag-szükséglet biztosítására tett rendelkezésekről. A falusi lakosság ruha-

és lábbeli szükségletének biztosítását a kamara állásfoglalásához képest a kormány elkerülhetetlenül szükségesnek tartja. A takarmányinség következtében szükséges intézkedéseket a földművelésügyi miniszter haladéktalanul megteszi. A gabona alacsony ára tekintetében a földművelésügyi miniszter módot keres arra, hogy különösen a búzának külföldi értékesítése útján a helyzet minél előbb javuljon. A 8 millió dolláros szeptember 30-án lejáró mezőgazdasági hitel megújítása tárgyában a pénzügyminiszter sikerrel kecsegtető tárgyalásokat folytat. A kamara előterjesztésének figyelembevételével a mezőgazdasági kereskedelem hitelszükségletének kielégítése érdekében a pénzügyi központ az egyes vidéki pénzügyintézetek hitelkereteit jelentősen felemelte.

Gróf Bethlen István megrágalmazásáért 8 hónapi fogházra ítélték egy ügyvédet

Gyula, szept. 22. A gyulai törvényszék Ungváry-tanácsa tegnap tárgyalta Lusztig Géza dr. békéscsabai ügyvéd sajtórágalmazási bűnpörét. Az ügyvéd ugyanis az azóta megszűnt „Alföld” című lapban 1930. szeptember hó 14. napján „Genfi kaleidoskop” címen a külföldi kölcsöntárgyalással kapcsolatban azt állította, hogy a genfi boszorkánykonyhán Bethlen István gróf a saját pecsenyét sütögeti és a kölcsönért az ország becsületéből és javából egy-egy darabot elzalogosít. — Bethlen akár hoz, akár visz, valamint, mindig elvisz az ország anyagi és erkölcsi közül.

A cikkért felhatalmazásra eljárás indult Lusztig Géza ellen. A gyulai törvényszék első fokon nyolc hónapra ítélt el az ügyvédet. A tábla alaki okokból megsemmisítette az ítéletet és új tárgyalást rendelt el, amelyet ma

tartottak meg. A bizonyítási eljárás befejezése után Tompa Gyula dr. kir. ügyészségi elnök mondotta el a vádbeszédét, amelyben rámutatott arra, hogy Lusztig dr. az ország legnagyobb értékeinek egyikét, Bethlen István grófot rántotta a sárba, akinek a nevéhez az ország újjáépítése fűződik.

A védő Burger Béla dr. szerint itt csak arról lehet tárgyalni, hogy a jogos kritika határát túllépte-e Lusztig dr. vagy sem. A bíróság nem arra való hogy a miniszterelnök becsületügyeit és politikai ügyeit tárgyalja. (Kifejezéséért az elnök ismételtelen rendre utasítja a védőt.)

A bíróság ítéletében bűnösnek mondotta ki Lusztig Gézát, sajtórágalmazás vétségében s ezért nyolchónapi fogházbüntetésre tette. Az ítélet ellen az ügyész is, a vádlott is fellebbezést jelentett be.

Hazatért meghalni az öreg vasutas

Egy erdélyi nyugdíjas vasuti felügyelő rejtélyes öngyilkossága

A szolnoki fűtőházi laktanyában dolgozó munkások az egyik szobában felakasztva, holtan találtak egy uri öltözötű öreg embert, akit senki sem ismert.

A rendőrség egy levelet talált a halott zsebében, amely a szolnoki izr. hitközségnek szóltott és amely felfedte az öngyilkos kilitét.

A levélben Váradi Ignác 71 éves nyugalmazott államvasuti felügyelő, nagyvárdia lakos jelentette be öngyilkosságát. Hogy került a fűtőházi szobába s miért halt meg az öreg vasutas már csak feltevés. Valószínű, hogy rosszul érezte magát a megszállott Erdélyben és eljött Szolnokra, ahol valamikor szolgált. Itt, a régi munkahelyén „idehaza” az öreg életöztönét legyőzhette az elkeseredés és az életuntás.

A halálesetről értesítették Nagyvárdra lakó családját, ahonnan fia a legelső vonattal Szolnokra ment s apja holtestét Nagyváradra szállította, — ahol vasárnap temették el.

HIRDETMÉNY

közúti forgalom korlátozásáról.

Miután a f. évi szeptember hó 15. és szeptember hó 30. közötti időben a Dunaföldvár—Debrecen — máramaros-szigeti állami közút 264.450—265.200 km. szakaszának 6 m-re való kiszélesítési munkája, 1931 október 1-től 15-ig terjedőleg pedig a Debrecen—Temesvár — bázsi állami közút 10.8—12.1 szakasza 5.50 m-re való kiszélesítési munkájának hengerlése fog végetvetni: a

közúti forgalom ezalatt az idő alatt is az építés alatt levő utvonalon bonyolítatik le, azonban azzal a korlátozással, hogy ott a járóművek 10 km-nél nagyobb óránkénti sebességgel nem közlekedhetnek. Polgármester.

IDŐJÓSLÁS.

Hazánkban főként a déli és délnyugati vidékeken voltak esők. A hőmérséklet átlagosan 7—8 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő értékeknél.

Időjósítás: Hűvös idő, élénk légáramlás, különösen délen további esők

Mozi műsora:

Ma szerdán 7 és 9 órakor

VIGSZINHAZ	Végzet Greta Garbo, John Gilbert
URANIA	Szeretek, szeretsz, szeret Willy Forst, Betty Bird

Ma délután fél 5 órai kezdettel ZONA ELŐADÁS.

Meteor mozi műsora

Szerdán: Csak felnőtteknek! Londoni éjszakák. London csillogása és London fertője nyolc felvonásban. Főszereplők: Mac Laglen, Jack Trevor és Mavel Pulton. Megelőzi: Moks és Boks (Pulykaháború). Előadások 7 és 9 órakor, félhétórakkal

MEGÉRKEZTEK
KÉZIMUNKA-
UJDONSÁGAIM

BENYÁTS
EMIL

ÁRUHÁZA, DEBRECEN

JÖJJÖN EL
NÉZZE MEG
KIRAKATOMAT.

EZT IS
NÁLAM
SZEREZHETI BE LEGJOB-
BAN ÉS LEGOLCSÓBBAN!



MŰSOR:

22-én, kedden: **Meddig fogsz szeretni.** (Ujdonság bemutató, premier bérlet.)

23-án, szerdán: **Meddig fogsz szeretni?** (B. 1. bérlet).

Meddig fogsz szeretni?

Halász Imre vígjátéka a Csokonai-színházban.

Halász Imre vígjátéka a nemesebb értelmében vett »játék«. Játék az ötlettel, a szavakkal, az emberekkel és a színpaddal. A fiatalok frissessége, vakmerősége és pompás kedve tobzódik ebben az egyébként sovány meséjű darabban. De a mese nem is fontos. Az a bravur, ahogyan Halász Imre fordulatot fordulatra halmoz, ahogyan pontíroz, aforizmatokat rakétáz: — az a tehetség bravurja. A »Meddig fogsz szeretni?« enyhe szatírája könnyed, csaknem franciásan szellemes s maga a darab — egyetlen mondat kivételével — tulajdonképpen egy jellegzetes modern vígjáték volna. Ez azonban nem azt jelent, hogy morált keressünk benne. Sőt! Az a bizonyos egyetlen mondat egy egészen váratlan, de olyan csattanó point, amelyet egyesek szívesen elengedtek volna.

De ez csak keveset ront a vígjátékon, melynek kedden este volt a debreceni premiéréje. A közönség nagy tetszéssel fogadta a szellemes darabot, mely állandó derültséget kellett a nézőtérre. Az előadás a »Meddig fogsz szeretni?« műfajának megfelelően lendületes, színes és töretlen stílusú volt. A gyors tempójú, kitünő előadás rendezéséért Kardoss Géza a legteljesebb elismerés illeti. Az ő nagyszerű rendezői tehetsége ezuttal is brilirozott.

Az asszony-primadonna szerepében *Könyves Tóth Erzsébet* hódítóan szép, okosan raffinált volt. Nemcsak játszott, de a szavai, a mozdulatai mögött érezte a lélek rezzenéseit is s így az ő vígjátéki alakítása belső értékben és tartalomban egyaránt gyarapodott. Méltó partnere volt *Cselle Lajos*, akinek természetes eleganciája, uri közvetlensége és pompás emberábrázoló tehetsége András szerepében hiánytalanul érvényesült. Játékát egyként jellemezte az ösztönös művészet és művészi intelligencia. *Jurik Ica* mint prózai színész — is meghódította a közönséget közvetlen, bájos egyéniségével, kitünő játékaival és mesterkéletlen temperamentumával. *Kormos Ferenc* természetes kedélyessége, humorának eredetisége és bősége, a részletek szellemes kidolgozása nyílttá teszi tapok alakjában most is megkapta méltó jutalmát. *Apor Klári* Teri kisasszonya rendkívül finom, izléses karikatúra. Ez a szerepkör inkább való neki, mint a szubrett. Kedden este szép sikere volt. *Kemény László* végtelen invencióval, páratlan humorral megformált álszélhámosa pompás figura, mely minden elismerést megérdemel. *László Gyula* Borz ügyvéd szerepében ragyogtatta nagy művészetét és őszinte kedélyességét. *Szabó Imre* Ivánja stílusos alakításával, szimpatikus modorával és természetes játékaival ezuttal is feltűnt. *Rónai Béla* ékszerességéje ügyes epizódfigura, *Toldy Mária* szobaleánya affektáltságtól mentes, hibátlan alakítás volt. (b. p.)

A SZÍNHÁZIRODA JELENTÉSE.

Ma szerdán este nyolc órakor B. bérletben, csütörtökön a hétfőről elmaradt A. bérletben, a tegnapi bemutatón rendkívül nagy sikert aratott.

„MEDDIG FOGSZ SZERETNI?“

Halász Imre kitünő vígjátéka a Belvárosi Színház ujdonsága. Szigorúan csak felnőtteknek! Kardoss Géza rendezésében. A teljesen újszerű, szellemes, fordulatos, csupa kacagásból

álló nagyszerű vígjáték főszereplői: *Könyves Tóth Erzsébet, Jurik Ica, Apor Klári, Cselle Lajos, Kormos Ferenc, Kemény László, Szabó Imre és Rónai Béla.*

A CSOKONAI SZÍNHÁZ IGAZGATÓSÁGÁNAK KÉRELME A BÉRLŐIHEZ

A Csokonai Színház igazgatósága tisztelettel értesíti mindazon mélyen tisztelt A) bérlőit, akik a hétfői kényszer-szünet miatt elmaradt bérleti előadásukat kedden igénybe nem vették hogy az első A) bérlet hétfő helyett csütörtökön fog megtartatni. A Csoko-

nai Színház igazgatósága az önhibáján kívüli bérlet nap változásáért a mélyentisztelt A) bérlők szíves elnézését kérve, készséggel hajlandó, — amennyiben a csütörtöki nap egyes igen tisztelt bérlőinek meg nem felelne, az elmaradt bérletet bejelentés esetén, bármely más kívánt napra is áttenni.

Szerdán: Ifjúsági előadás. Délután három órakor

BIZÁNC

Hercegh Ferenc klasszikus történelmi színműve.

Csütörtökön: Zóna előadás! Délután három órakor, TATÁRJÁRÁS, a legszebb magyar operett repriz.

Sok pénzt takarít meg, ha bérletet vált a Csokonai Színházba. Rendkívül kedvezmények! Havi hat pengőért már földszinti ülőhelyet bérelhet! — Színpartolóknak még külön kedvezmény. A, B., C., bérlet hétfő, szerda, vagy pénteki napokra. Szélszékű bérlet tetszészerinti napokra és előadásokra Vasár- és linnepnap délutáni bérlet. Bemutató (premier) bérlet. Részletes felvilágosítások a színházi irodában.

A ref. egyház kénytelen lesz iskoláit a városnak átadni, ha megvonják a városi segélyt

Ez azonban százhetvenezer pengő évi költség-többletet jelentene a városnak

A Kollégium fenntartása egyenesen lehetetlen, ha a segélyt megvonják

A ref. egyház nyilatkozata

A református egyházi hivatal a következő nyilatkozatot közlését kéri:

Debrecen város takarékosági bizottságában az a terv merült fel, hogy a város az összes iskoláktól vonja meg az eddig rendszeresen évente adott segélyeket, melyeknek jórésze szerződésen, vagy kötelező megajánlásokon alapszik. A terv szerint a város nem volna köteles valorizálni az annak idején korona-értékben kötelezett, illetve megajánlott segélyeket és ezért pengő-értékben már megtörtént valorizálást most utólag vissza akarják fejleszteni.

Az iskolafenntartó egyházak körében ez a terv nagy elkeseredést s nyugtalanságot vált ki, hiszen az iskolák fenntartása amugy is nagy nehézségekbe ütközik, a városi segély megvonása pedig az iskolák helyzetét egyenesen katasztrófálissá tenné.

A református egyház 99 osztályos elemi iskolát tart fenn, melynek költségvetése százezer pengő bevétellel szemben kétszázhetvenezer pengő kiadást mutat fel most, amidőn a bevétel között fel van véve a teljes városi segély is. Az iskoláztatási földek jövedelme a búzaárak zuhanása folytán minimumra csökkent, az államkormány az egyházra újabb iskolai terheket hárított át, ezért állt elő az évi 170.000 pengőre rugó deficit, — melynek fedezése végett az egyház kénytelen volt iskola adót kivetni. Ha most már a város az elemi iskola segélyét megvonja, akkor az egyház, — mivel az adót nehezen emelheti, kénytelen lesz iskoláit a városnak átadni, ami a városra a jelenleg adott teljes iskolai segélyösszege felül még további évi 170.000 pengő többletkiadást jelentene. A városnak tehát anyagi érdeke az, hogy a jelenlegi iskolai segélyt a régi változatlan pengő-összegeben tovább folyósítsa, mert ellenkező esetben a jelenleg felül, további évi 170.000 pengő új terhet lesz kénytelen magára átvállalni.

A magasabbfokú iskolák sem képesek fennállani a város segélyezése nélkül. Különösen áll ez a Kollégiumra, melynek most is évi 55.000 pengő deficitje van, ami azt jelenti, hogy ha a város eddigi segélyét megvonná, a Kollégium fenntartása egyenesen lehetetlenné válnék.

A Dóczy-intézet összes iskoláinak évi hiánya 43.000 pengőre rug, úgyhogy a városi segély teljes összegben van felvéve a bevételek közé. Ezt a hiányt az egyház az iskolai adó egyrészéből fedezi, mivel az iskolai adó nemcsak az elemi iskola, hanem a Dóczy intézet céljaira is szolgál. Nem elég azonban az iskolai adó a két nagy intézmény fenntartására, úgyhogy az egyház saját jövedelméből hatalmas összegeket fordít az iskolák támogatására. Mi lesz most a virágzó leánynevelő intézettel, ha a város a segélyt megvonja. Nyilvánvaló, hogy hasonló a helyzet városunk többi felekezeteinél is és

azok iskoláinál is.

A református egyház álláspontja az, hogy a többi felekezetek részére is meg kell adni az eddigi iskolai segélyeket és az iskolák érdekeinek megvédése céljából hajlandó a legszorosabb együttműködésre a többi felekezetekkel.

Bármilyen nehéz helyzetben van is a város nem takarékoskodhatik az iskolákon.

Az elemi és a polgári iskolákat tulajdonképpen a városnak kellene fenn tartania.

Városi feladatokat látnak el a felekezetek az iskoláknak nagy adozatok mellett fenntartásával.

Ha ellenben a felekezetek iskoláikat nem tartják fenn, a város kénytelen lesz az iskolák összes terheit magára átvinni, ami csak a ref. elemi iskoláknál majdnem évi 200.000 pengő újabb terhet és többletkiadást jelentene.

Anyagi szempontból is nagyon rossz csere volna tehát a városra az iskolai segélyek megvonása, vagy korlátozása hiszen az elemi és a polgári iskoláknál végeredményben nem is a város segélyezi az egyházakat, hanem az egyházak segítenek a városnak. Ma a város az elemi és a polgári iskoláztatás terheit csupán kis részben viseli, ha ellenben az iskolafenntartó egyházakat a segély megvonásával az iskolák megszüntetésére kényszeríti, — akkor az elemi és a polgári iskoláz-

tatás összes terheit kell vállalnia.

Az egyházak már is ott tartanak, hogy az iskolák fenntartása az egyházak létét teszi kockára. Csak a hagyományok tisztelete készteti arra az egyházakat, hogy erejük végső megfeszítésével ragaszkodjanak iskoláikhoz. A debreceni egyház a jelenlegi egyházi adónak egyharmadával képes volna szorosabb értelemben vett egyházi feladatait a jelenlegi keretek között megoldani. A hivatott szedett adónak kétharmada iskolai célokat szolgál. Nem kell azért az iskolai terheket még jobban fokozni.

Az elemi és polgári iskoláknál magasabb típusú középfokú iskolák fenntartása költségvetésükkel nem kötelezése a városnak. Amde Debrecen, az iskolák városa, mely az egyetemre milliókat áldozott, nem vonhatja meg a támogatását a legnehezebb helyzetben sem azoktól az intézményektől, — melyeknek sorsával a város egész sorsa összeforrt.

Nemcsak rideg anyagi szempontokra, hanem éppen a nagy erkölcsi kötelezettségekre és a multat a jövővel összekötő szellemi kapcsolatok erejére hivatkozik a református egyház, — midőn tisztelettel és bizalommal kéri, úgy a város hivatott vezetőit, valamint a takarékosági bizottságnak és a városi közgyűlésnek tagjait, hogy az iskolai segélyeket az összes felekezetek javára az eddigi mértékben fenntartani méltóztassanak.

Rothermere lord és Baltazár püspök levélváltása

Rothermere lord a válság enyhülését és boldogabb jövőt jósol Magyarországnak

Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke, nemrégiben levelet írt Rothermere lordnak, melyben titkára, Outhwaith halálán részvétét fejezte ki. A lord a püspökhöz intézett következő levélben felelt:

Kedves Baltazár püspököm!

Megkaptam az Ön augusztus hó 15-iki levélét s őszinte köszönetet mondok a szimpátiáért, amelyet kifejezett Outhwaithé titkárom halála alkalmából. Az én jóslatom

amelyet a gazdasági válságra vonatkozólag tettem és amely a krízis felé Magyarország sodródott, amint Ön mondja, teljesen bevált. De én teljesen bizom abban, hogy a jelen nehézségeket le lehet küzdeni és hogy Magyarország fényes jövőnek néz elébe.

Őszinte igaz hive

Lord Rothermere.

Teniszverseny Debrecenben debreceniek számára

A DEAC pénteken, szombaton és vasárnap az egyetemi teniszpályákon teniszversenyt rendez, amelyen csak debreceni teniszesezők vehetnek részt. A versenyt élénk érdeklődés előzi meg, népes mezőny várható, sok új játékos és fiatal versenyző vesz részt a versenyen. A verseny első helyezettjei plakettel, esetleg tiszteletdíjjal, a második és harmadik helyezettek plakettel kapnak. A második díjat 8, a harmadik

díjat 16 nevezés után adják ki.

Versenylevelek: Az összes számokban csak debreceni egyesületek tagjai vehetnek részt. A versenyszámok két nyert szettre mennek. A versenyző 25. és 26-án délután 2 órától sötétedésig, 27-én reggel 8 órától egész nap. Nevezési zárlat szeptember 24-én este 6 óra. Sorsolás 24-én este 6 órakor a pályán. Nevezési díj az egyes számokban 3 pengő, a páros számokban személynként 2 pengő. A nevezések és nevezési díjak dr. Kurdits Sándor címére (Debrecen, Piac u. 32.) küldendők.

Első nagy őszi vásár!

KLEIN DIVATHÁZ

(volt Ecker, Klein, Sugár)

SZÖVETOSZTALY:

Divatós ruhakelme — — — — —	P 1.88
140 cm. széles tweed kelme — — — — —	P 3.95
Tiszta gyapju sötétkék costüm és kabátkelme, 140 cm. — — — — —	P 8.90
Tiszta gyapju crepella — — — — —	P 4.80
Fiu iskolaöltönyre, 140 cm. széles angol mintás kelme — — — — —	P 6.95
Tiszta gyapju férfiszövet, alkalmas sportruhára — — — — —	P 10.80
Angol mintázott női kabát és kosztümkelme, gyapju — — — — —	P 9.80
130 cm. széles gyapju georgette, összes divatszín — — — — —	P 9.80

MEGÉRKEZTEK AZ ÖSSZES SZÖVETKÜLÖNLEGESSÉGEK!
Szíveskedjék raktáramat megtekinteni és meg fog győződni, hogy felesleges a fővárosba utazni vásárolni, mert dúsán felszerelt raktáram a legkényesebb ízlést és a legmesszebbmenő kívánalmakat is kielégíti.

SELYEMOSZTALY:

Marocain selyem — — — — —	P 8.90
Tiszta selyem georgette, garantált minőség divatos színárnyalatokban — — — — —	P 7.90
Selyemszövetű mintás bársony, különleges szép mintázásban — — — — —	P 6.90
Crépe de Chine-k minden színben — — — — —	P 5.80

MOSÓOSZTALY:

Tenniszlanell, garantált színtartó nagyon alkalmas pyjamákra — — — — —	P —.68
Különleges szép mintázott szövetbarchet — — — — —	P 2.20
Mosóselymek — — — — —	P —.98
Bársonyok szép mintákban — — — — —	P 3.50-től

DIVATOSAT, SZÉPET ADUNK, NEM DAGABB, MINT MÁSHOL!

Megdöböntő bérnyilkossági kísérlet bűnügye

A szülők 15 birkát ígértek a juhászuknak, hogy ha agyonlővi alvó fiukat — Allítólag azért akarták a fiut láb alól eltélni, mert az belegeskedett — Az apát, anyát és a bérnyilkost fegyházra ítélték

Még élénk emlékezetében van a közönségnek az a megdöböntő bűncselekmény, mely ez év május hó 12-én történt a közeli Komádi községben. A bűncselekményt egy Farkas Lajos nevű 19 éves juhász követte el tizenöt birkáért id. Fekete Sándor és id. Fekete Sándorné felbujtására. Fekete Sándor és felesége a juhászlegényt az említett napon többszöri felkérés után arra bírták rá, hogy beteges fiukat, ifj. Fekete Sándort éjszaka alvás közben egy öt-lövetű forgópisztollyal meggyilkolja. Farkas Lajosnak azonkívül megígérték, hogy örök életére felfogadják juhászának, ha végrehajtja a gyilkosságot. A fiu végre engedett a sok csábításnak és május hó 12-én éjszaka csakugyan föbelőtte ifj. Fekete Sándort. Míg Farkas a szobában foglalatzkodott, addig id. Fekete Sándor az ajtónál ügyelt, hogy nem látja-e őket valaki. Azután a juhász id. Fekete Sándor rábeszélésére bement a komádi csendőrszere és ott azt jelentette, hogy Komádi határában, a Gyökerecs-dűllő 6. szám alatti tanyán ifj. Fekete Sándor öngyilkos lett.

Még a csendőrök ki sem vonultak a helyszínre, mikor egy másik jelentés futott be a csendőrszere, amelyben a halántékon lőtt, de meg nem halt ifj. Fekete Sándor tette meg a feljelentést Farkas Lajos ellen. A jelentésben azt adta elő, hogy a volt juhászuk éjszakának idején egy mázsa sullyal alvás közben fejbevégtá.

Ugyanebben az időben az öreg Fekete felkereste Farkas Lajost a lakásán és elmondta, hogy nem jól lőtte meg a fiát, aki azóta feljelentette a csendőrségen. Később megérkezett id. Farkas Sándorné is. Az asszony sirva kérte a juhászt, hogy ne árulja el őket a csendőrségen, ha ki fogják hallgatni.

Farkas, mikor meghallotta, hogy a halottnak hitt ifj. Fekete Sándor él, bement a csendőrszere és ott elmondta, hogy 12-én éjjel id. Fekete Sándor és id. Fekete Sándorné rábeszélésére meg akarta gyilkolni ifj. Fekete Sándort, a gazdálkodó idősebbik fiát. A csendőrség a juhászt vallomása alapján őrizetbe vette. Ezután előállították Fekete Sándor szüleit is, akik rövid vallatás után beismerték, hogy ők beszélték rá Farkast fiuk megölésére. Beismerték azt is, hogy 15 birkát ígértek neki. A csendőrség a nyomozás befejezése után a három letartóztatott embert átkísérte a debreceni kir. ügyészség fegyházába,

ahol megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

FŐTÁRGYALÁS A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKEN.

Az ügy tegnap délelőtt került a debreceni kir. törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa elé. Az ügyészség Farkas Lajos 19 éves juhász ellen gyilkossági bűntettének kísérlete címén emelt vádat, míg id. Fekete Sándort és id. Fekete Sándornét gyilkosságra való rábírás bűntettével vádolta. A vádat dr. Liska Károly kir. ügyész, a védelmet pedig a másod- és harmadrendű vádlottak részéről dr. Acél Jenő ügyvéd látta el.

Elsőnek Farkas Lajos juhászt hallgatták ki. Farkas Lajos teljesen megfőve az elnök kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. — Mikor Feketeékhez kerültem — mondotta —, pár nap mulva id. Fekete Sándor és felesége azt mondták, hogy kerítsek egy revolvért, amivel majd agyon kellene lőnöm Sándor nevű fiukat, mert az állandóan megöléssel fenyegeti őket, mióta betegségből kigyógyult. Én nem akartam a felszólításnak eleget tenni és mikor már meguntam az állandó könyörgést, akkor ez év márciusában elhagytam a Fekete-féle tanyát. Feketeék ekkor sem hagytak békét és mindig felkerestek új gazdánál is. Kértek, hogy vegyek pisztolyt. Egy alkalommal Feketének adott 10 pengőt revolverre és én ezért vettem is egy öt-lövetű forgópisztolyt. Ezt átadtam Fekete Sándornak, aki viszont a férjének adta oda. Ez körülbelül május 6-án történt. Ekkor édesapámmal egy közeli tanyán kapáltunk. Néhány nap mulva felkeresett id. Fekete Sándor és megkért, hogy aludjak nála, mivel csak Sándor volt odahaza. Engedtem a kérésnek és este elmentem Feketeékhez aludni. Körülbelül 11 órakor arra ébredtem, hogy valaki a szobám ablakán kopog. Kinéztem az ablakon és az ablak előtt id. Fekete Sándort láttam, aki bejött hozzám és könyörögve mondta:

— Ne, itt van a pisztoly, lödd le Sándort, mert nekem nincs annyi erőm, hogy agyon löjjem a saját fiamat!

— Először vonakodtam, de mikor Fekete azt mondta, hogy nem 10, hanem 15 birkát ad nekem, akkor én bementem a másik szobában fekvő ifj. Fekete Sándorhoz. A pisztolyt a feié-

nek szegeztem s elfordítva a fejemet, elcsütöttem. Ezután kimentem a szobából és a csendőrszere siettem, ahol elmondtam, hogy Fekete Sándor öngyilkos lett. Innen hazamentem és csak másnap tudtam meg, hogy nem lőttem agyon ifj. Fekete Sándort. Ekkor mindjárt a csendőrszere siettem és feljelentettem magamat és a Fekete házaspárt.

A SZÜLŐK VALLOMÁSA.

Farkas Lajos kihallgatása után id. Fekete Sándort hallgatták ki, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A bűncselekményt ugyan részben beismerte, de azt határozottan tagadta, hogy ő látta volna, mikor Farkas rálőtt a fiára. Elmondotta, hogy felesége nagyon haragudott Sándor nevű fiára, aki beteges volt és többször idegrohamai voltak. Ilyenkor leszurással fenyegette őket. Megemlítette, hogy egy alkalommal felesége megbízásából felkereste egyik fegyházor rokonát, Vajda Bálintot, hogy vegyen egy revolvért, mivel az asszony végezni akar a fiával. Az asszony három hold földet ígért Vajdának, ha revolvért kerít. Az apa azt állította, hogy később megmondta a fegyházornek, hogy nem komoly a dolog és ne vegye meg a revolvért.

Kijelentette még, hogy a csendőrségen azért tett beismerő vallomást, mert arra felesége kényszerítette, aki azt mondtatta neki:

— Mindegy neked öreg, ismerd be és akkor csak tégedet akasztanak fel, mink pedig kiszabadulunk.

Ezzel a délelőtti kihallgatások be is fejeződtek és Rézler tanácselnök a tárgyalás folytatását délután négy órára tűzte ki.

IZGALMAS SZEMBESESÍTÉS

Pontban délután 4 órakor Rézler tanácselnök megnyitotta a folytatólagos főtárgyalást. Most már id. Fekete Sándornét hallgatták ki. Az öreg asszony tagadta, hogy része lett volna a bűncselekményben. Azt állította, hogy Farkas Lajos haragban volt a fiával és azért akarja lelőni.

Az asszonyt kihallgatása után szembebesítették a többi vádlottal. Először Farkas Lajost szembebesítették az öreg asszonnyal. A fiu szemébe mondta, hogy ő adta a pénzt a pisztolyra és hogy ő mindig borralvót adott neki. Sokszor dohányt is ajándékoztak neki. Ezután a férjet szembebesítették a felesé-

gével. A férj is szemébe mondta feleségének, hogy ő kényszerítette a fiut a tett elkövetésére. Őt is az asszony kérte meg, hogy a fegyházort bizza meg revolvervásárlással és a pisztolyért 3 hold földet ígért. A további szembebesítés során a férj szemébe mondta feleségének:

— Hisz nagyon jól tudtam én azt, hogy te Sándort akartad eltenni a láb alól, aztán pedig én jöttem volna sorra.

Az asszony ere felpattant és ökökbe szorult kézzel mondotta:

— Hát elég jeketeszű vagy, ha ez rám fogod. Ne félj, megbűnhődöl még ezért. A hitvestársadat mered te ilyen-nel megvádolni.

Ezzel a szembebesítés véget ért és megkezdtek a tanuk kihallgatását.

Több mint tizenöt tanut hallgatták ki, akik legnagyobb részt terhelő vallomást tettek és vallomásukra letették az esküt. Ezután a véd- és védbeszédek hangzóttak el. Dr. Liska Károly kir. ügyész a vádratban említett bűncselekményekben kérte a vádlottak bűnöségének megállapítását. Dr. Acél Jenő pedig védenecinek felmentését, illetve enyhe büntetést kért.

A tanács a beszédek elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza. Több mint egy félórai tanácskozás után Rézler Ervin tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint a hírség Farkas Lajost id. Fekete Sándor és id. Fekete Sándorné vádlottakat gyilkosság kísérletében mondták ki bűnösnek és ezért Farkas Lajost 5 évi fegyházra, id. Fekete Sándor és Fekete Sándornét pedig fejenkénti 8-8 évi fegyházra ítélte. Az ítéletet Farkas Lajos és id. Fekete Sándorné nyhítás céljából megfelebezték, míg id. Fekete Sándor az ítéletben megnyugodott. Ezzel szemben a védő az ítéletet megfelebezte. Az ítéletet egyébként az ügyész is megfelebezte súlyosbítás végett.

KOMMUNISTÁK SZERVEZKEDÉST LEPLEZTEK LE MAKÓN.

Makó, szept. 22. A makói rendőrség hetekig tartó megfigyelés után régi keletű kommunista szervezkedést leplezett le, melynek élén két makói iparosember áll. Az egyik Hack Ádám, a másik Széll István, mindketten állandó összeköttetésben voltak a pesti központtal. Állandóan megbízásokat kaptak. Legutóbb azt az utasítást kapták, hogy az inasokat és legényeket sejtrendszerbe szervezzék be a kommunista egyesületbe. Ezt a megbízást már nem teljesítették, mert a rendőrség elfogta őket. Mindkettőjüket ma délután a szegedi ügyészségre szállították.



Láng Nándor professzor lemondása katedrájáról

Láng Nándor dr. a Tisza István Tud. Egyetem egyik legrégebb és legtekintélyesebb professzora váratlan lépésre határozta el magát, a katedrájáról a hétfői nap folyamán lemondott. Lemondása minden titkolódzás mellett is kikerült a nyilvánosságra, úgyhogy már tegnap délelőtt az egész egyetem futótűzként terjedt el a hír. Láng professzort — állítólag — lemondásra egészségi állapota indította — mint hírlík — pihenésre van szüksége és ezért ez évben szabadságon lesz, egyben katedrájáról is lemondott.

Lemondásáról az illetékes helyen nem nyilatkoznak, illetve nem nyilatkozhatnak. A tény az, hogy Láng dr. professzor az egyetem köztisztviselőiben álló tudós és amellelt melegsívű tanára, már ez évben nem tanít, egyelőre óráit dr. Darkó professzor látja már el.

— **A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem tanévnyitó ünnepélyét,** folyó hó 28-án, délelőtt 10 órakor tartja. A részletes programot holnapi számunkban fogjuk közölni.

— **Frontharcos vezetők a belügyminiszternél:** Vitéz Keresztes-Fischer belügyminiszter az elmúlt napokban magához kérte a Frontharcos Szövetség vezérő bi zottságának pár tagját. A meghívás alapján a szövetség részéről megjelentek: vitéz Rátvay Imre ny. tábornok, Zombory Géza ny. tábornok, Engelbach Alajos ny. ezredes, dr. Scheftsik György vezérő bi zottsági tag és Kertész Elemér ügyvezető alelnök. A belügyminiszter mintegy másfélórás megbeszélést folytatott a Frontharcos kiküldöttekkel, részben szervezeti, részben a szövetség esztendői óta vajdud különálló alapszabálya ügyében. A tárgyalás kapcsán a belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a Frontharcos Szövetség szociális és nemzeti vonatkozású célkitűzéseit teljes egészében magáévá teszi és ebben a munkájában a szövetséget támogatni óhajtja. A megkezdett tárgyalások folytatását a belügyminiszter arra az időre halasztotta el, amikor a Frontharcos vezérő bi zottsági elnöke, gróf Takács Tolnay József ny. altábornagy szófiai frontharcos küldetéséből hazatérkeznek.

— **A nehéz gazdasági helyzetben élő nyós,** ha divatos és olcsó ruházatának készítését s lakásának iparművészeti tárgyakkal való kiegészítését jutányos áron elajánlhatja: Papolczynánál, Kossuth ucca 26. szám.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Dremák András, fiú János. — Fehér László, fiú István. — Vargha József, l. Juliánna. — Nógrádi Ferenc, leány Gabriella. — **Házasság:** Nagy Bálint — Kállai Juliánna. — **Halálozások:** Markovits Sándor rk. 59 éves, Budapest. — Molnár Etelka ref. 29 éves, Nádudvar. — Nagy Katalin ref. 41 éves. — Kiss Ferenc ref. 74 éves, Kishegyesi út 40. szám. — Jasinka István né szül. Berecki Pusztai Bartha Róza. Hajdúhadház. — Deák Sándor ref. 23 éves, Legányi ucca 4. szám.

— **Diákok:** Latinfordításokban, puszkákban, füzetekben vezet a Springer cég. Szüksége van valamire, forduljon hozzá bizalommal, fotolemezek, filmek nagy raktára, előhívás ingyen, másolás szakszerű munka.

Szerelmi tragédiák szublimáttal és maróluggal

Két szerelmi öngyilkosság ügyében indított eljárást a debreceni rendőrség sérülési osztálya. Illés Róza 27 éves hajduszoboszlói leányt tegnap rendkívül súlyos állapotban, eszméletlenül szállították be a belgyógyászati klinikára. A klinikán megállapították, hogy az öngyilkos leány maróluggal mérgezte meg magát és oly nagy mennyiséget hajtott fel a gyilkos folyadékából, hogy állapota válságos. Tettének oka szerelmi bánat.

A másik öngyilkos Lisztes Juliánna

pincérleány, aki a Késes ucca 49. sz. alatt lakik, öngyilkossági szándékából két darab szublimátpasztyillát vett be. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Lisztes Juliánna szintén szerelmi bánatában követte el a tettet, mert egy hosszupályú legénybe volt szerelmes, aki azonban nem viszonzta a szerelmét. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Hirdetmény.** Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a villamos vonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményes hetikártyák és havi bérletjegyek, további a korlátlan utazásra jogosító rendes áru havi bérletjegyek igénybeviteléhez szükséges arcképes igazolványokat folyó évi szeptember 1. ó 22. és 29-ike között felülvizsgáljuk és azokat az év hátralévő részére megfelelő lebélyegzéssel érvényesítjük. Az igazolványok érvényesítése alkalmával mindazoknak, akik kedvezményes áru hetikártyára, vagy havi bérletjegyre tartanak igényt, a kedvezményre való igényjogosultságukat megfelelő okmányokkal (köztisztviselői vasuti arcképes igazolvánnyal, tanulók beiratási jeggyel, tandíjfelzáró kiállított nyugtával, lecke-könyvvel, stb.; ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvel, illetve az ipartestület által láttamozott tanoncszerződésével) igazolniuk kell. Az arcképes igazolványok érvényesítését az üzletigazgatósági épületben (Petőfi-tér 14.) lévő főpénztárnunk teljesíti. Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett arcképes igazolványok érvényesítése végett a szóbanforgó arcképes igazolványokkal, valamint az esetleges kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fent jelzett időben és helyen jelentkezni szíveskedjenek. **Az üzletigazgatóság.**

— **Súlyos balesetet okozott a villanyos áram.** Deák József villanyszerelő-tanuló, a Vidoni szalámigyárban dolgozott, ahol a villanyos áram vezetéket javította. Munkájában gumí ke ztyű nélkül az 550 voltos áramhoz ért, amely a balkezét és az alsókarját megszegettette. A saját lábán ment be a mentőállomásra, ahol bekötötték a sérülését. Állapota súlyos.

— **A debreceni ref. tanítóképzőben százkilenevennyen iratkoztak be.** Az első osztályba százhuszan jelentkeztek s így a létszámot negyvenötöre fel kellett emelni. A tanulók jelentékeny része vidéki, akik csak a legnagyobb nehézségek árán tudják folytatni tanulmányukat. A tanítóképzőt rendkívül nehéz volt elhelyezni, mivel az egyetem kiköltözése a Kollégiumból még mindig nem történt meg s addig a tanítóképző és a vele kapcsolatos fiú polgári iskola nem felelteszhető ki és nem helyezhető el céljainak megfelelően. Főként a bentlakásoknál érezhető kellemetlenül a helyiségek hiánya. A polgári iskola örvendetes fejlődésének újabb bizonyítékaként megnyílt a harmadik és a párhuzamos első osztály. Itt is túl jelentkező volt és kétszázötvennyegyetanulót lehetett csak felvenni. Örvendetes jelenség, hogy a helyi gazdák is nagyobb számba küldik gyermekeiket a Kollégiumi Polgáriiskolába. Itt is nagy nehézséget okozott a helyiség hiánya, ami úgy oldódott meg, hogy az első osztályt ideiglenesen a Kereskedőtársulat helyiségében helyezték el.

— **Gyorsíróverseny-eredmények.** A május hó 9—10-én tartott debreceni kerületi gyorsíróverseny részletes eredményeit tartalmazó emlékkönyv most hagyta el a sajtót. A gondosan összeállított emlékkönyv nagyon szépen szemlélteti azt a gyönyörű eredményt, haladást, mely Debrecenben a gyorsírás terén pár év óta tapasztalható. A versenyen eddig soha nem látott nagy számban vettek részt a versenyzők, az idei verseny úgy nívójával (a 300—350 szótagos fokozat hét versenyző indult) mint a résztvevők óriási számával messze túlszárnyalta az eddigi debreceni és kerületi versenyeket. Akik e versenyen részt vettek, vagy a verseny eredményei iránt érdeklődnek, az emlékkönyvet díjtalanul megkapják a Naményi Gyors- és Gépíró Iskolában, Piac ucca 26-B. III. Passage. Egyben felkérjük Harsányi Dezső urat, hogy oklevélét, hibátlanági jelvényét és jutalom-könyvét vegye át, fentnevezett gyorsíró iskolában.

— **A Debreceni Egységspártkör ifjúságának vasárnap délutánja.** Az egységspártkör vezetősége — bár eleinte terveit képest ez évben a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel el akart tekinteni a műsoros-délutánok megszervezésétől — most azonban még sem tud kitérni ezen több oldalról feltörő kérelem áradata ellen és ezért úgy határozott, hogy a műsoros délutánokat ez évben is, sőt a tavalyiaknál is sokkal nagyobb keretek között megrendezi. Egész hatalmas ifjúi erőktől duzzadó rendezői gárda állott már is az eszme szolgálatába, akiknek előkészítő munkája lehetővé teszi, hogy az első szeszonyító műsorosdélután, folyó hó 27-én, vasárnap délután mégis meglessz, amikor is sok kedves meglepetéssel fognak szolgálni. Krvendetes eseményként jelenthetjük azt is, hogy ezen műsorosdélutánokon egyetemünk fakultásainak ifjúsága is teljes létszámban megértte részvételét és így minden remény meg van arra nézve, hogy az egységspártkör vasárnapi műsorosdélutánjai, estélyei, később hangversenyei is, úgy nívójuknál fogva, valamint látogatottságukhoz képest, egyik legkedveltebb szórakozóhelye lesz a Debrecen város elit közönségének. A rendezőség ez évben meghívók helyett igazolványokat fog kibocsátani, melyek szombattól kezdődően az irodában, vasárnap délután pedig a helyszínen válthatók ki. Zenét miként tavaly is, Kiss Jóska a napokban Hévíz fürdőből hazatért hírneves cigányprimás teljes zenekara szolgáltatja.

Börkabátot

retikült, cipőt, villanyerőre berendezett géppel Cemkó bórfelekkel, felelőség mellett festek. TÓTH-FALUSSY, Debrecen, Cegléd-u. 7.

Közérdekű levelek

Tekintetes Szerkesztőség!

Tisztelettel kérem, szíveskedjen alant soraimnak a köz érdekekben helyt adni. Néhány nappal ezelőtt egy cikket közölt a Világítási Vállalat, amely szerint az ő nevében jelentkező ügynököket kellő igazolvány felmutatása mellett szívesen fogadjuk a villamos vezeték felülvizsgálata érdekében. Azon ügynököt azonban, aki nem tud igazolványt felmutatni arcképpel ellátva, a legelső sarikon lévő rendőrnek adjuk át igazoltatás végett.

Arra azonban nem gondolt a Világítási Vállalat, hogy az ilyen esetben, mint ami tegnap történt lakásomon, mi a teendő. Megjelent nálam nem is egy, hanem mindjárt három egyén egyszerre és a villanyvilágítási vezeték kezdtek nézegetni. Arra a kérdésemre, hogy kik küldték Önöket, azt válaszolták, hogy a Világítási Vállalattól jöttek, egyenes utasításuk van házamban a villany felülvizsgáltni és mivel tűzveszélyesnek látszik, három nap alatt hozzassam rendbe, mert ellenkező esetben kikapcsolják. Kértem, hogy mutassák meg az igazolványt. Ekkor felháborodva azt a kijelentést tették, hogy megálljon maga, vén szamá, majd adunk mi magának igazolványt, azonban írja alá a megrendelést és örüljön, hogy nem emeljék fel az adóját. A megrendelést nem írtam alá, hanem küldtem a fiamat, hogy hozzon rendőrt. Ekkor összekapták az írásokat és ki akartak menni. Elálltam az utcukon, de visszalöttek és rám zárták az ajtót, hogy ne tudják utánuk menni. Öreg ember vagyok már én, nem tettem semmit, meg aztán olyan fenyegetőleg léptek fel, hogy bizony nem volt tanácsos elbűkölni.

A kiállított igazalmak miatt most ágyban fekvő beteg vagyok és nem tudom, hogy igaz uton jártak-e vagy be akartuk csapni, mert a villanyt négy évvel ezelőtt vezettettem be, nem lehet az még hibás.

Kérem az illetékesek szíves figyelmét felhívni, hogy ne tőrjék ezt az eljárást m-g akkor sem, ha igaz uton járnak, mert van elég illeték meg adó fizetni való ugyanis, ha nem erőszakolják az embert.

Tisztelettel:
Egy előfizető.

x **A Máv. Filharmonikusok 4. bérletli hangversenye** november hó 8-án, jan. hó 10-én, március hó 6-án s május hó 8-án lesz. Közreműködő művészek, Zathureczky Ede hegedűművész, s — Báthy Anna, a m. kir. Operaház ének-művésznője, Molnár Anna hársfaművésznő, Búza Gábor hegedűművész, Eisler Mihály gordonkaművész és Galánffy Lajos zongoraművész. Bérletjegyek már négy pengőtől kaphatók Hegedüs és Sándornál.

— **Trefából felakasztotta magát — meghalt.** Kőszegen megrendítő tragédia történt. Tonhauser András nyug. lözrsőrmester tizenöt éves fia, Tonhauser Károly iparostanonc, egyik társát munkaközben meg akarta trefálni felment a padlásra és ott játékból felakasztotta magát a gerendára. A szerencsétlen gyermek azonban az életével fizetett a trefáért, mert a hurok hirtelen összeszorult a nyaka körül és mire pajtása felszaladt utána a padlásra, már halott volt.

x **Liener Béla fényképész-mester** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy amerikai útjáról hazatért és a fényképfelvételeket személyesen eszközi Csapó ucca 1. szám alatti műtermében.

HOTEL AUGUSZT ABBAZIA

Szoba teljes e látással 10 pengőért.

Magyar konyha, magyar tulajdonos

Gyászrovat

Dr. SZELENYI ÖDÖN EGYETEMI MAGÁNTANÁR MEGHALT.

Dr. Szelényi Ödön ev. teológiai akadémiai tanár, a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészkarának magántanára Budapesten elhunyt. Temetése hétfőn ment végbe. Az egyetem és a bölcsészeti kar elhunyt karfarsúk temetésén dr. Tankó Béla egyetemi tanárral képviseltette magát.

Gyászjelentés. Fajdalomtól összetört szívvel tudatjuk, hogy Szabó József a debreceni Vasas Sport Egylet játékos, életének 18-ik évében, váratlanul elhunyt. Temetése folyó hó 23. napján, délután három órakor lesz a Hatvan uccai temetőháznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. A gyászoló család. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Ifj. Deák Sándor, életének 23-ik évében, folyó hó 21-én elhunyt. Temetése folyó hó 23-án, délután három órakor lesz a Szent Anna uccai rk. temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Szent Anna uccai temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Balogh Nándor Máv. üzemi segéd, életének 50-ik évében, folyó hó 21-én elhunyt. Temetése folyó hó 23. napján, délután négy órakor lesz a Korponai ucca 8. számú gyászházától, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna uccai temetőben. — A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

— **Kiadó négyszobás városi lakás.** A Burgondia ucca 11. számú városi házban levő és jelenleg Kuglics János bérletében álló négyszobás uccai lakás folyó évi november hó elsejétől, 1934. április hó 30-ig terjedő időre kiadó. A lakást naponta tizenegy és egy óra között lehet megtekinteni. A bérbeadás tárgyában utóajánlat kizárásával nyilvános szóbeli árverést tartunk, f. évi szeptember hó 25-én, pénteken délelőtt kilenc órakor, a városháza kistanácstermében. A kikiáltási árat is feltüntetett árverési feltételeket városháza, első emelet, 35. számú hivatalos helyiségben lehet megtekinteni, — naponta 12 és 14 óra között.

Polgármester.

— **Halálraégett a benzintől, mely lyel selyemharisnyáját tisztította.** — Budapestről jelentik: A Rókus-kórházban háromnapos szörnyű szenvedés után meghalt Bárany Lajosné 21 éves háztartásbeli asszony, aki tragikus előzmények után került a kór házba. Bárany Lajosné napokkal ezelőtt a Lajos ucca 151. számú házban levő lakásán, benzinnel kezdte tisztogatni selyemharisnyáját, amelyre sár fröccsent. A fiatalasszony a konyhában, közvetlenül a takaréktűzhely mellett dolgozott. A benzingőz a tűzhelyből kiáradó hősegtől lobot vetett, lángok csaptak fel, amelyek egy pillanat alatt meggyújtották az asszony ruháját. A fiatalasszony kétségbeesett sikoltozásaira berohantak a házbéliek, akik azonnal a mentőket hívták, de közben a szerencsétlen asszony rettenetes módon összeégett. Egyes helyeken csontig égett a húsa. A mentők a Rókus-kórházba vitték Bárany Lajosné, de az orvosok már nem tudtak rajta segíteni, a szerencsétlen asszony kiszenvedett.

— **Statáriális bűnügy egy szűreti mulatságból.** Farkas János 23 éves köncsögi földműveslegény tegnap este szűreti mulatságon vett részt. Távozóban összeveszett barátaival és az egyik sörétes vadászfegyverrel rálőtt. A sörétek a hasába fúródtak. A legényt életveszélyes állapotban szállították be a kecskeméti kórházba. A csendőrség az eset körülményeinek tisztázására megindította a nyomozást. — Az ügyészség véleménye szerint a most megjelent rendelet alapján az

ügy statáriális eljárás alá tartozik, tekintettel arra, hogy a bűncselekményt löfegyverrel követték el.

Hirdetmény
Statárium

Az m. kir. igazságügyminiszter úr az 1922. évi XVII. tc. 6 paragrafusának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. tc. 12 paragrafusának négy pontjában, illetve az 1920. évi XXXIII tc. 1. paragrafusában és az 1921. évi III. tc. 13. paragrafusában, az 1921. évi XXIX. tc. 13. paragrafusában első bekezdésében nyert felhatalmazása alapján a 9550/1916. I. M. E. rendelet 25. paragrafusának megfelelően, a m. kir. belügyminiszter úrral és a m. kir. honvédelmi miniszter úrral egyetértve, az 1923. évi augusztus hó 6-ik napján kelt 30.004/1923. I. M. E. és az 1924. évi január hó 4. napján kelt 135/1924. I. M. E. számú rendeletek kiegészítésével, az ezekben említett és ezidő szerint is rögtön bíraskodás alá eső lázadás, gyújtogatás, robbanó szer, illetve mindennemű robbanóanyag, (bomba, kézigranát, pokolgép stb) használatával elkövetett gyilkosságon és szándékos emberölésen) ideértve az oly gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az oly gyilkosság elkövetésére irányított szövetséget is (felül — az 1931. évi szeptember hó 19. napján 10479/1931. I. M. E. szám alatt kelt rendeletével a rögtönbíraskodást az ország területén kiterjesztette.

1. A hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1924. évi XL. tc. rendelkezéseiben ütköző csoportosulás után vagy felfegyverkezve csoportosulás esetén kívül elkövetett bűntettekre.

2. A magánosok elleni erőszak a Btk 175 és 176. paragrafusába ütköző bűntetté.

3. A löfegyver használatával elkövetett gyilkosságra és szándékos emberölésre.

4. Községek ellen halál okozásával elkövetett bűntettekre.

5. A vaspályákon, vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények bűntetté, végül az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. évi III. tc. 1. és 2. paragrafusában meghatározott bűncselekményekre is.

Ide kell érteni a felsorolt bűntettek részeseit is és kísérletét is, ezenfelül a rögtönbíraskodás hatálya a tetteseken felül kiterjed a részesekre is. — (Btk. 69. paragrafus).

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily bűncselekmények elkövetésétől mindenki óvakodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a polgári büntető bíraskodás alá tartozó minden oly egyén, aki e hirdetmény kihirdetése után az ország területén a fent megjelölt bűncselekmények valamelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és

halálal büntődik.

Debrecen, 1931. évi szept. hó 20-án.

Dr. Kesserű Lajos

kir. kuriai bíró,

m. kir. törvényszék elnöke.

SPORTHIREK

A BOCSKAI JÓFORMÁT MUTATOTT A KEDDI TRÉNINGEN.

A Bocskai kedden a szokásos tréningjén az amatőrökből összeállított kombinált ellen játszott. Horváth Endre szövetségi kapitány az amatőr válogatott mérkőzésekre való előkészületképpen próba selejtező triált tartott. Két csapat állt ki a Bocskai ellen Angyal Sándor bíraskodása mellett. Az első félidőben Barta DKASE — Gencsi DTE, Bakó Textil — Vince II. DTE, Pocsai Textil, Nyizsnyik DVSC — Szikszay DMTE, Pullmann DEAC, Kalmár DEAC, Vince III. DTE, Sámson DEAC. A második félidőben Némethy Textil — Gencsi DTE, Bakó Textil — Vince DTE, Pocsai Textil, Szőke DTE — Szabó Székgyár, Kántor DVSC, Kalmár DEAC, Nagy Textil, Varga DVSE.

A Bocskai így állt fel: Budai — Kutik, Keviczky — Palotás, Mór, Turcsányi — Markos, Vince, Teleki, Mátéffy, Hevesi (Varga).

A Bocskai igen jó formát mutatott és biztosan győzött 9:1 (3:1) arányban a rutin nélküli amatőr kombinált ellen. A gólokon Teleki (3), Mátéffy (3), Markos (2) és Vince osztottak. A Bocskaiiban a fedezetsor volt igen jó, ezenkívül Markos, Teleki, Mátéffy. Az ama-

török egyetlen gólját Szikszay lőtte. Az amatőröknél Barta, Gencsi, Bakó, Pullmann, Pocsai, Szikszay váltak ki.

Pálinkás a Bocskaiiban.

A Bocskai előrehaladott tárgyalást folytat Pálinkással, a DVSC kiváló hátvédjével és a vezetőség reméli, hogy vasárnap már Pálinkás játszhat Kutik helyén a Bocskaiiban a Ferencváros ellen.

Kerületi egyesületi atlétikai bajnoki verseny.

A MASZ keleti kerülete vasárnap délután 2 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezte meg az 1931. évi kerületi egyesületi bajnoki atlétikai versenyt. A verseny minden számában minden egyesület csak egy versenyzőt indíthat, akiknek eredményét a dekalon táblázat szerint pontozzák s amelyik egyesület a kétfordulós bajnoki versenyen több pontot szerez, az az egyesület nyeri a kerületi egyesületi bajnoki címet s a bajnoki érmeiket. E versenyen az egyesületek ifjusági versenyzőiket is indíthatják anélkül, hogy ifjusági jogosultságukat elvesztenék.

Felhívások. Ezennel értesítem a Dohánygyár mindazon játékosait, akiknél felszerelés van, hogy saját érdekében a dohánygyárhoz kihozni szíveskedjenek szerdán fél 4 órára, továbbá

felkérem úgy ar égl, mint az új játékosokat, hogy jelenjenek meg az igazoló lapjuk aláírása végett. **Intéző.** — Felkérem a DISE összes játékosait, hogy 23-án este fél 8 órára a Fekete Hollóban megjelenni szíveskedjenek. A tagsági díjat mindenki hozza magával. Pontos megjelenést kér az **intéző.** — Elveszett a Meteor mozgó futball öltözőjében f. hó 20-án, vasárnap az Egyetértés—Csapókert mérkőzés alkalmával egy zsebtárca nevemre szóló iratokkal. A becsületes megtaláló vagy aki tud róla, jutalom ellenében a tárcát és az iratokat adja át. **Szombathelyi Sándor** Egyetértés FC intézője, Arany János u. 22. szám.

Az éremmérkőzések állása:

Játszott	Gólarány	Pont	
1. Nyilasfélep	2	5:0	4
2. Vargakert	2	3:1	4
3. Homokkert	2	5:1	3
4. Turul	2	4:2	2
5. Kefegyár	2	0:0	2
6. Vasas	2	4:4	2
7. Attila	2	5:5	2
8. Csaba	2	3:4	2
9. Cipőgyár	1	0:0	1
10. Tőrekvés	1	0:2	0
11. Csige kert	2	2:5	0
12. Csapókert	2	1:8	0

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A terménytözsden nyitáskor rendkívül szilárd volt az irányzat, miután a liverpooli tözsdén nagy áremelkedés volt, amelyet a megnyitáskor nálunk is eszkomptáltak. A kezdetben kialakult magas árak azonban nem voltak tarthatók és arbitrázseldásokra olcsóbbodtak az árak, úgyhogy a zárlatkor már 15 fillérre zsugorodott a nyereség.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza decemberre 10.80—10.66 (10.58), márciusra 12.30—11.75 (11.75) Magyar rozs márciusra 12.05—11.76 (11.75). Tengeri májusra 13.50—13.40 (13.42).

A budapesti áruüzsdé hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 9.30—9.60, 78 kg-os 9.50—9.75, 79 kg-os 9.65—9.90, 80 kg-os 9.70—10.00, felsőtiszai 77 kg-os 9.20—9.35, 78 kg-os 9.35—9.50, 79 kg-os 9.50—9.65, 80 kg-os 9.60—9.70.

Pestvidéki és egyéb rozs 9.15—9.25, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.00—14.25, felvidéki sörárpa 8—20, egyéb sörárpa 16.50—17.75, zab I. 18.75—19.10, zab II. 18.50—18.75, tengeri 15.60—16, korpa 10.25—10.50.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1420 darab sertést. Árak elősúlyban kilogramonként: könnyű 108—116, közép 116—124, nehéz 124—128, keresztzett 124—126 fillér. Az irányzat vontatott.

A pesti vágómarhavasárra felhajtottak 174 darab vágómarhát. Ökör közép 52—66, bika közép 68, gyenge 40, tehén közép 48—64, gyenge 44, növendék 50—66, kicsontozni való 32 fillér. Az irányzat lanyha volt. Az árak csak névlegesek.

Lanyha volt az irányzat a lóvásárban.

A keddi lóvásárban a felliajtás közepes volt, az irányzat lanyha. Jómivőségű lóért 300-tól 400 pengőig fizettek, közepes 180 pengőtől felfelé, silány 40 pengőnél kezdődik.

A szarvasmarhapiacra közepes volt a felliajtás. Szopóshorju iránt nagy volt a kereslet, elősúlyban 60—70 fillért fizettek érte kilónként. A vágómarha ára elősúlyban kilónként 45 fillértől 70 fillérig. A fejős tehénért 180 pengőtől 360 pengőig fizettek, míg a jármosdórk páronként 400 pengőtől 600 pengőig kelt,

Iskolaruhát

fiu- és férfióltónyt
olcsón

Plattner Sándor üzletében

Piac ucca 61 alatt vásárolhat.

Takarékosságra is.

Ipartestületi hírek.

A debreceni Ipartestület **sütő szakosztálya** f. hó 24-én, csütörtökön délután négy órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A II. bolettarendeletről kapcsolatban bejelentésre került készletek egy bizonyos részének mentesítése s a boletta és a lisztforgalmi pótlékok befizetése aluli felmentése és más folyó ügyek. Tekintettel arra, hogy ezen az ülésen minden sütőiparosra egyformán rendkívül fontos ügy kerül tárgyalás alá, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület **mészáros szakosztálya** f. hó 23-án, szerdán este hét órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A vasárnapi munkaszünet kérdése, az

alelnök lemondásának bejelentése és más fontos folyó ügyek. Tekintettel arra, hogy ezen ülés másodsorra hivatik egybe, a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

HIRDETMEY.

A Sámsoni dombok nevű városi birtokból 117 kat. hold 1074 négyszögöl terület 8-46 kat. holdas parcellákban az 1931. évi október 1-től 3 gazdasági évre bérbe fog adni. Haszonbérbeadásra vonatkozó árverés f. évi szeptember hó 25-én lesz megtartva. Az árverés ellen utóajánlatnak helye nincs. Az árverési feltételek a város gazdasági és erdészeti ügyosztályánál (város-háza, emelet 27. sz.) tekinthetők meg.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatásban hagyott címek csupán kiadóhivatásunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérlő) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Jó megjelenésű úriléány, szórakozás céljából megismerkedne, intelligens fiatalemberrel. Levelet „Szerey leány jelégére a kiadóba. 1122

Alkalmazást nyer férfi

Kifutók és tanulók felvételnek. Adler szücs, Batthyányi ucca 2. szám. 1110

Cipészsegédet vegyes munkára, azonnalra fölveszek, Oláh, Mester ucca 42. 1115

Jómunkás eszmadisegád felvétetik, boks munkára, — Nyil ucca 95. sz. 1132

Alkalmazást nyer nő

Szakácsnőt keresek október hó 1-re tanyára, ki perfekt főz, kenyeret süt, közép-korú, hosszú bizonyítványokkal rendelkezik, baromfigyondozást érti és minden tekintetben megbízható. Cím a kiadóban. A vv.

Alkalmazást keres férfi

Fiatal jó munkás fodrász-segéd alkalmazást keres azonnal belépne Veress István, Vargakert, K. Tóth u. 16. 1108

Alkalmazást keres nő

Német urnő hosszú gyakorlattal délelőttre gyermekekhez ajánlkozik. Vigkedvű Mihály 29. Kaputól jobbra. 1104

Idősebb

háaspár, vagy magános nő mellé gondozónak elmenne fiatal úri nő, ki betegápolást is ért. Részletes ajánlatot „Törökvs“ jelégére a kiadóba kér. 1133

Teljes ellátás

Egy egyedül álló asszony, egy jobb nőt kvártélyba felvesz, Lorántffy u. 46. szám. 1112

Iroda

Kiadó nov. 1-re két szoba, orvosi rendelőnek vagy irodának alkalmas Rákosi Jenő u. 5. (volt Király u.) 1101

Oktatás

Gyorsírási gépirási, helyesírási tanfolyamok — Naményi gyorsíróiskolában, Piac 26/b. Passage. Állami bizonyítvánv. 1028

Zongoragyakorlást vállalok, — ugyanott diákok lakást kapnak, Baranyi ucca IV. épület III. 7. 1121

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség új épület, évek óta cipészüzlet, elsejére, — vagy azonnal kiadó, Percecs ucca 11. 1042—IZ—24-ig.

Bátor

Egy szalon garnitúr és kép-eladó, Baranyi ucca IV. épület I. 4. 1120

Ne töltsé idejét a „szibogón“, ha használt ruháit el akarja adni. Használt ruháit legbiztosabban a

DEBRECEN

APRÓHIRDETÉSE

utján adhatja el. Egvedőli felvétel József királyi herceg-u. 1.

Butorozott szoba

Kétágyas uccai szoba csendes világos udvarban kiadó. Eötvös kilenc. 1058

Különbejárattú uccai szép, kényelmes szoba, takarítással, előszobával, faskamarával villannyal kapukulccsal 1—2 szolid urnak kiadó, Simonffy ucca 47. szám. 594

Különbejárattú utcai tiszta butorozott cserépkályhás szobát főtér közelében keresek október elsejére. Jelige „Pontos fizetés.“ 1103

Utcai butorozott szoba előszobával, kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 1107

Különbejárattú butorozott 1—2 szoba kiadó Klein, Degenfeldtér 3. 1116

Különbejárattú jól butorozott világos szoba kiadó, Széchenyi ucca 15. szám, emelet. 1113

Egy udvari kis szoba, butorozva, v. anélkül kiadó Vigkedvű 34. szám. 1129

Kiadó lakás egy szobás

Pinceszoba, villannyal, száraz, világos, padlós, gyermektelen párnák, elsejére kiadó, Maróthy György ucca 22. szám. 1041—IX—24-ig.

Pinceszoba világos, száraz, utcai kiadó. Lórántffy u. 13. 1096

Kiadó lakás két szobás

Kiadó nov. 1-re két szoba, konyha, előszobás lakás Rákosi Jenő (volt Király) 5. szám alatt. 1100

Uj modern, kétszobás lakás, minden komforttal, külön udvarral, november hó elsejére kiadó. Értekezni helyszínen, Dózsa u. 10. szám. 1130

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás udvari lakás, november re kiadó. Értekezhetni Arany János ucca 20. 1124

Ugy lakhat, mint a sajátjában, ha kiveszi az Andrassy ut 22. számú modern 3 szobás, fürdőszobás lakást, minden mellék-helyiségekkel, évi bér 1000 P. Bövebbet Csapó u. 1. műteremben. A-IX.-30.

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó, vagy eladó, Kétszobás ucca 9. sz. ház, négy-szobás lakás minden mellék-helyiségekkel nagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

Utcai négyszobás modern lakás különálló kertcsaládi ház összes mellék-helyiségekkel nov. 1-re kiadó. Csemete ucca 11. 1106

Ötszobás földszintes uccai úri lakás kiadó. Értekezhetni lehet Arany János u. 20. szám. 1123

Kereslet

Házhelyet keresek 300 négyszögölöst, 1200 pengő értékben. Címeket Biri fodrásznál, Hatvan ucca 15. szám, kérek. 1131

Boroshordók jékarban eladók. Eötvös u. 10. sz. 1098

Ajánlat

Kiárusítás áron alul vásárolhat még e készlet tart Batthyányi u. 16. sz. udvarban a következő cikket: Sokféle színben és minőségben prima minőségű férfi és fiu ruhákra, felöltőkre szöveteket, csikos nadráganyagokat. Különleges 180 cm. széles gyönyörű szövet női kabátokra, métere P 10-ért. Kesztyű és ruha anyagok, 150 cm. széles tiszta gypaju 7.50 P. Bemhergek, georgette, crepesin, gyönyörű nyerselyem blousokra, minden elfogadható árban teljesen kiárusítom. — Különleges szép angol mintájú anyagok sportruhákra, lengyel nadrágra. Szombaton zárva. 566-IZ-30

Férfiingvarrás 1.20 paplanlepedő 1.50, monogram. kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

Padóllakkok speciális minőségben magassfényű, a legszebb színekben, olcsó árban kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10 (Bikával szemben). — Ugyanott biztos hatású irtószert vásárolhat olcsón, poloska, sváb bogár, patkány és egér irtására. vv.

Törtaranyat fegaranyat magas árban vesz Haás Janka aranybevaltó, Simonffy 7. sz. 1105

Vendéglősöknek ajánlom kiváló minőségű csemegeszőlőimből naponta szállítandó édes mustot. Értekezni Zöldfa utca 1. Molnár Lukátsnál. 1095

SZEMÜVEGEK, hőmérők és látószerek legolcsóbban — Paulo vénsők, bélyegzőkészítő és látszerkereskedőnél, Batthyányi u. 22. szám 18h—vv.

Pénzkölcsönt házra, földre folyósítatunk, földhiteliroda, Mester ucca 7. 1125

Vegyes

Péksütőde, olcsó bérrel, berendezéssel, jutányos áron átadó. Cím Kishegyesi út 8. szám. 356 X—16.

Magról nevelt, erős gyökérszerű vadrózsa és nemesített bokor rózsák csak e héten, megrendelhető délután, Széchenyi-kert, Erős Lajos ucca 15. sz. 1128 A.

Gazdasági eszközök

Boroshordók jékarban eladók. Eötvös u. 10. sz. 1098

Ingósvágvétel

Használt horgonyozott, vagy fekete ötnegyedcsövet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. A

Ingósvág eladás

Eladó használt jó karban levő boroshordók, 4500 liter. Miklós 15. 1049

Földbérlet

Kassai ut 43. sz. tanya mellett 2 hold 500 n. öl dinnye-föld kiadó Eötvös u. 10. 1097

Kiadó Mikepércs község alatt, országhúthoz közel 14 s fél hold tanyásbirtok. Jómin-ségű. Értekezni lehet ugyanott, Mike Józsefnél. 1126

Eladó házhely

Kiss Áron- utca 22. sz. házhely 395. n. öl. jutányos áron eladó. Értekezhetni Csapó u. 8. sz. alatt ügyvédi irodában délutáni órákban. 718

Nagyszerű házhelyek Csígekert, Honvédtemető uccán, csapátkórház háta mögött. Értekezhetni Kossuth ucca 8. I. 5. (Kölcsonsegélyző) ügyvédi irodában. 1111

Eladó ház

Eladó Péterfia közelében családház, egy öntött vas-kályha, Kút ucca 18. 1109

Szenzációs olcsón eladó, telkes ház 600 kvadrát lucernás-sal, két rendheli szoba, konyhás lakással, jó vízü kút, gazdálkodóknak nagyon alkalmas. Közel a vágóhidhoz, — Barcsai-telep, Szél ucca 15. sz. Ára 1800 pengő. Értekezhetni Krausz, Csapóker, Jánosi u. 14. szám. 1114

Eladó föld

Eladó olcsó földeket és házakat, házhelyeket, a legelőnyösebb árban és kedvező fizetések mellett adok. Samu János, Hunyadi ucca 24. szám. 1127

52 hold tanyás birtok eladó a Nagyszepesen. Honvéd u. 9-i. 721 IX-20-26

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása és rotációs nyomása.